

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145 (3164) | Вторник, 26 июля 1949 г. | Цена 20 к.

К новым успехам промышленности в третьем квартале

С огромным удовлетворением и глубокой патриотической гордостью встретили советские люди сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за второй квартал 1949 года.

Опубликованные цифры ярко свидетельствуют о результатах самоотверженного труда советского народа, досрочно завершающего под руководством большевистской партии величественный план послевоенной сталинской пятилетки, о громадных притоках социалистической системы хозяйства над капиталистической.

Центральное Статистическое Управление сообщило, что уже в июне 1949 года среднесуточный выпуск валовой продукции промышленности достиг среднего уровня довоенного 40 года на 41 процент. Это значит, что наша промышленность вплотную подходит к тому времени, когда она достигнет среднесуточного выпуска продукции, установленного на последний год пятилетки.

Достигнутые нашей страной успехи в подъеме народного хозяйства, в повышении жизненного уровня трудящихся воодушевляют советский народ на новые трудовые подвиги.

На днях в нашей газете председатель фабкома прядильно-ткацкой фабрики тов. Злапина рассказала о тех результатах, которые принесли фабрике творческая инициатива и вдохновенный труд участников социалистического соревнования. Ни когда еще эта фабрика не достигала такого уровня промышленного производства, как в июне этого года. Это стало возможным после того, как были выявлены и пущены в дело новые дополнительные резервы.

Промышленность нашего города вошла во второе полугодие в благоприятных условиях. В целом промышленность Пятигорска уже превзошла довоенный уровень по выпуску валовой продукции. Однако борьба за ускорение оборачиваемости средств, сверхплановое снижение себестоимости, повышение производительности труда и улучшение технико-экономических показателей, в том числе качества продукции, продолжается и на сегодняшний день остается главной задачей хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций промышленных предприятий и артелей города.

Совершенно нетерпимо все еще продолжает оставаться отставание таких предприятий, как молочный завод, швейная фабрика, электромеханический завод, артели «Кавказ», «Обувщик». В основном отставание этих предприятий объясняется низким уровнем хозяйственного руководства, организации труда, ограниченностью видов и низким качеством изделий. Так, например, в артели «Швейник» долгое время выработывались весьма некачественные шелковые изделия, совершенно не пользовавшиеся спросом у населения. Новое руководство артели (председатель тов. Кобелев) хорошо делает, что пересматривает сейчас профиль производства, прекращая выпуск этих изделий.

Одним из дополнительных резервов производства, особенно артельного, являются новые источники местного сырья. Но и здесь нужна инициатива. Артель «Пищевкус», занимавшаяся в свое время лишь мелкой фасовкой, сумела расширить рамки своего производства. В этом году артель ведет широкую заготовку ягод и дикорастущих плодов в лесах Зеленчукского района. Заказы на натуральные соки уже поступают не только из городов края, но и из Москвы.

В третьем квартале работники промышленности города должны ввести в действие все резервы, еще больше усилить темпы производства, чтобы достойно встретить 32-ю годовщину Великого Октября.

ПЯТИГОРСК—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ КРАЯ

Задания по хлебовывозу перевыполнены

С каждым днем расширяется мощь нашего города колхозам Ставропольщины по выполнению первой заповеди — сдачи хлеба государству.

В воскресенье, 17 июля, в Советском районе работала автоколонна из 43 автомашин под руководством тов. Шарко, которая сделала 23.650 тоннокилометров, значительно опережив установленное задание.

Другая колонна, работающая в Солдатско-Александровском районе, за день вывезла на государственные элеваторы более 250 тонн зерна. Самую высокую выработку показал шофер трампарка т. Погорелов. Он один вывез около 29 тонн хлеба.

В прошлое воскресенье Пятигорск послал на хлебовывоз 119 автомашин, которые работали в Суворовском, Курсавском и Александровском районах.

Предварительные итоги работы автоколонн показывают, что все машины перевыполнили задание. Так, каждая машина автоколонны, вывозившей хлеб из Курсавского района, сделала более 400 тоннокилометров. Все 39 автомашин совершили около 20 тысяч тоннокилометров.

Выпускники ремесленного училища

Состоялся очередной выпуск учащихся ремесленного училища № 2. Ныне 130 молодых ремесленников закончили учебу и получили квалификацию токаря, кузнеца, слесаря и электромонтера.

Многие учащиеся награждены похвальными грамотами за отличные успехи в теоретическом и производственном обучении. Среди них — слесари Эдуард Матвеев, Сергей Гуреев, Николай Ильинов; токари Владимир Моряков и Михаил Голубев, кузнецы Борис Мартыненко и Иван Никулин; электрики Евгений Дергачев, Георгий Селезнев, Анатолий Колесников и др. Все они в учебном году выполняли и перевыполняли нормы взрослых рабочих на 110—120 процентов.

Выпускники ремесленного училища № 2 выезжают на заводы, мастерские и МТС нашего края. Лучшие из них Евгений Дергачев и Юрий Меловадский командуются для дальнейшей учебы в индустриальные техникумы Министерства трудовых резервов.

Сейчас училище готовится к новому приему учащихся на 1949—50 учебный год. Молодежь с большим желанием идет в ремесленное училище, на 75 вакантных мест поступило уже 170 заявлений.

А. Веденский, помощник директора ремесленного училища № 2 по культурно-воспитательной работе.

Завтра—очередная XVIII сессия горсовета

27 июля 1949 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горкома ВКП(б) созывается очередная 18-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О заготовке и вывозе топлива на отопительный сезон 1949—1950 гг. (докладчик — зам. председателя исполкома горсовета депутат В. С. Саркисова).

Исполком горсовета.

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР

Москва

24 июля трудящиеся столицы нашей Родины праздновали День Военно-Морского Флота СССР.

Несмотря на дождливую погоду, тысячи москвичей собрались в центральном парке культуры и отдыха имени Горького, расцвеченном многочисленными военно-морскими флагами.

В 3 часа дня у гранитных трибун парка на Москве-реке праздник открылся парадом моторных катеров, военно-морских шлюпок, лодок и других спортивных судов. Головной катер пронес мимо гранитных трибун величественное красное знамя, на котором изображены портреты В. И. Ленина и И. В. Сталина.

После торжественной части на Москве-реке состоялись массовые водно-спортивные соревнования.

В этот же день закончились первые московские городские соревнования по военно-морскому и водному спорту, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР.

Ленинград

С утра десятки тысяч ленинградцев прошли через набережные и нерские мосты, направляясь к местам гуляний. Возмужавшим, могучим стал перед ними флот на большом Невском рейде.

В 11 часов на Большой Неве ленинградцы наблюдали величественный морской парад.

В 7 часов на Масляном лугу состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный Дню Военно-Морского Флота СССР. Под бурные овации участники митинга приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

В 18 часов сноп цветных ракет возвестил о начале водного парада на Средней Невке.

В это время у второго Елагина моста был дан старт строевому заплыву военных моряков и членов Добровольного Общества Содействия Флоту.

К 22 часам ленинградцы вновь пришли на гранитные набережные Невы. Любуясь картиной величественного строя иллюминированных кораблей Балтики, они слушали торжественные раскаты многоорудийных залпов праздничного салюта.

Более 500 тысяч ленинградцев приняли участие в праздновании Дня Военно-Морского Флота СССР.

Более 120 тысяч трудящихся присутствовало на празднике в Центральном парке культуры и отдыха имени Кирова.

Севастополь

С утра трудящиеся города наполнили водную станцию, Приморский бульвар, набережную города. Они пришли посмотреть морской парад.

После парада на водной станции состоялись спортивные соревнования. Финишировали шлюпки с участниками звездного перехода в честь праздника.

Весь день продолжалось празднество в городе-герое и на кораблях флота. Многие севастьяпольцы и моряки посетили исторические места, связанные с подвигами советских моряков, возложили венки на могилу отважных воинов, павших смертью храбрых в боях против немецких захватчиков.

Когда над городом спустились сумерки, на боевых кораблях вспыхнули огни праздничной иллюминации. Раздались залпы праздничного салюта.

В парках Пятигорска

Народное гулянье

6.000 ПОСЕТИТЕЛЕЙ В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

24 июля в городском парке культуры и отдыха весь день бурлило веселье. Интересно и весело прошло здесь большое народное гулянье, посвященное традиционному всенародному празднику — Дню Военно-Морского Флота СССР.

Над центральной аркой развевался стяг Военно-Морского Флота, на аллеях парка красовались призывы-приветствия славным советским морякам, были выставлены новые фото-монтажи.

С утра на городском стадионе продолжались соревнования участников краевой спартакиады общества «Трудовые резервы». В верхней части парка также было много посетителей. Здесь проведена лекция на тему: «Могучий Советский Флот», по радио транслировались концерты, по-



ЛЕНИНГРАД У гранитной набережной Невы, напротив здания гахкимовского военно-морского училища, стоит на вечной стоянке исторический Краснознаменный крейсер «Аврора». Гролом своих пушек в 1917 году крейсер возвестил начало Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас на корабле живут и учатся будущие морские офицеры—воспитанники Гакимовского училища. На снимке: утренняя зарядка. Прессклаше ТАСС. Фото Н. Янова.

Кронштадт

Великолепен был в день традиционного всенародного праздника город-крепость Кронштадт. На Большом Кронштадтском рейде выстроились для военно-морского парада боевые корабли Балтики. С восхищением и гордостью любовались жители Кронштадта панорамой парада.

Вечером прогремели залпы орудий кораблей в честь военно-морских сил.

В ярко освещенном городе на Якорной площади и в Петровском парке происходили большие народные гулянья.

Таллин

На побережье Таллинской бухты собралось около 50 тысяч трудящихся столицы Советской Эстонии. Состоялся парад боевых кораблей.

После небольшого перерыва праздник был перенесен на стадион «Динамо». Здесь происходили физкультурные соревнования.

Весь день в городе царил оживление. В летнем саду Дома офицера и в парке «Кадринорг» состоялось народное гулянье.

Вечером небо над Таллинской бухтой озарило вспышками праздничного салюта.

Владивосток

Торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР трудящиеся Владивостока. На рейде Амурского залива состоялся морской парад. На стадионе «Динамо» моряки-физкультурники продемонстрировали свои спортивные достижения. Затем празднество было перенесено на водную станцию Тихоокеанского Флота, где был дан старт традиционному звездному заплыву.

Долго в садах, парках и на улицах города не умолкали песни и музыка. А когда над сопками спустился вечер, в небо взвились разноцветные грозды ракет, грянули залпы праздничного салюта.

Баку

Трудящиеся Баку отметили День Военно-Морского Флота СССР как всенародный праздник. С раннего утра горожане наполнили Приморский

бульвар, неподалеку от которого в бухте выстроились боевые корабли Краснознаменной Каспийской флотилии.

После парада началась спортивная часть праздника — массовый заплыв моряков на 400 метров, соревнования по плаванию и водному поло, прыжкам в воду.

Когда на город спустились сумерки, бакинская бухта засветилась разноцветными огнями иллюминации. В парках и садах допоздна продолжались праздничные гулянья.

Хабаровск

На большом хабаровском рейде строем двухкильватерных колонн стоят корабли Краснознаменной Амурской флотилии. В 8 часов утра начинается морской парад. Личный состав, выстроенный по большому борту, слушает приказ Министра Вооруженных Сил Союза ССР Маршала Советского Союза А. Василевского. В ответ на поздравление с праздником долго гремит мощное матросское «ура».

После парада состоялись водно-спортивные соревнования моряков.

В этот день городские парки и стадионы были переполнены. Допоздна не прекращалось праздничное оживление.

Вечером зажгли огни иллюминации на кораблях, над могучей рекой разнеслись залпы орудийного салюта.

Измаил

С утра тысячи измаильцев устремились на берег Дуная. В 10 часов здесь состоялось общегородское собрание, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР. После митинга на Дунае состоялись массовые спортивные соревнования.

Вечером в городском парке и скверах на берегу Дуная началось народное гулянье. Над городом прогремели залпы артиллерийского салюта.

Спортивные соревнования, большие праздничные гулянья, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись также в Киеве, Тбилиси, Риге, Петрозаводске и других городах страны.

24 июля. (ТАСС).

Лермонтовский концерт в „Цветнике“

В парке «Цветник» 24 июля был дан большой концерт, посвященный приближающемуся 108-летию со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова.

Артистка госфилармонии на Кавминводах А. М. Рессер прочла «Три пальмы» Лермонтова, симфонический оркестр исполнил одноименную симфоническую картину Спендиарова, симфоническую фантазию Рахманинова «Утес», симфоническую картину Рубинштейна «Демон». Арно из этой же оперы спел солист Т. Б. Зиновенко. Был исполнен ряд других музыкальных произведений на тексты М. Ю. Лермонтова.

Концерт, посвященный великому русскому поэту, привлек много слушателей и прошел с успехом.

Р. Такмуганова, зам. директора парка культуры и отдыха.

К 75-летию со дня рождения

ВЧЕРА исполнилось 75 лет со дня рождения выдающегося русского химика Сергея Васильевича Лебедева.



С. В. Лебедев родился 25 июля 1874 года. Высшее образование он получил в Петербургском университете, который окончил блестяще в 1900 году.

В 1909 году на заседании Русского физико-химического общества он сделал доклад о своих работах и продемонстрировал образец синтетического каучука, полученного им из углеводорода дивинила.

С. В. Лебедев не взял патента на свое открытие. Весьма показательным, что запатентованные в 1910 году немецкими учеными условия получения каучука из дивинила оказались целиком тождественными с работами русского новатора.

Результаты своих трудов по превращению дивинила в аналогичных углеводородов в каучук Лебедев опубликовал в специальной книге «Исследование в области полимеризации двууглеродных углеводородов», вышедшей в Петербурге в 1913 году.

Открытие С. В. Лебедева помогло нашему народному хозяйству освободиться от иностранной зависимости и в области промышленности синтетического каучука.

Возникнув в СССР в 1930—31 гг., эта промышленность достигла в последующие годы в Советском Союзе большого технического совершенства и заняла перед войной первое место в мире.

За разрешение проблемы получения синтетического каучука С. В. Лебедев был награжден орденом Ленина.

Советский народ чтит память этого выдающегося ученого, отдавшего все силы и знания укреплению экономической и военной мощи нашей родины.

Городская хроника

«Детский мир»

Исполком городского совета депутатов трудящихся обязал торгующие организации Пятигорска решительно улучшить торговлю товарами детского ассортимента.

Курортторгу предложено к 15 августа выделить в своем промтоварном магазине на улице Октябрьской уголок по продаже детских товаров. К 20 августа горторг организует в двух своих магазинах отделы по продаже готового платья и обуви для детей, а в магазине № 31 — уголок школьника.

Руководителям предприятий местной промышленности и артелей предложено усилить борьбу за повышение качества выпускаемой продукции детского ассортимента, увеличить выпуск товаров для детей, особенно обуви и трикотажных изделий.

Новое летнее кафе

Позавчера на углу Советского проспекта и улицы Анджиевского открылось новое летнее кафе Главкурортторга. Это — домик, построенный из шлакобетона. Установлены столики под зонтиками на открытом воздухе, к зимнему залу примыкают небольшие пищеблок, разделочная и другие подсобные помещения. Площадка благоустроена, разбиты клумбы, устроены газоны.

В первый же день в новом кафе побывало много посетителей.

На стройке Дома туристов

Полным ходом развернуто восстановление второй секции Дома туриста, выходящей на улицу Дзержинского. В половине этого крыла уже ведутся отделочные работы.

Скоро начнется восстановление большого зрительного зала и ресторана, а к концу года все здание будет сдано в эксплуатацию.

Закончились игры на первенство города по футболу

24 июля проведен последний матч на первенство города по футболу. Играли команды «Динамо» и «Медик».

Первая половина встречи прошла под знаком территориального преимущества динамовцев, которые за 36 минут забили три гола. Незадолго до перерыва «Медику» удалось отквитать один мяч.

Во втором тайме динамовцы играли вяло, безынициативно. На 36-й минуте «Медик» отыграл еще один мяч. Лишь перед финальным свистком судьи И. Прохоренко динамовец А. Данилов точным ударом по воротам закрепил победу своей команды. Общий счет: 4:2 в пользу «Динамо».

По следам неопубликованных писем

Редакция газеты получила письмо отдыхающего в санатории № 5 тов. Шаповалова о неприглядном состоянии кабинета лечебной физкультуры в грязелечебнице. При проверке факты частично подтвердились.

Как сообщает главный врач грязелечебницы т. Вальдман, на днях будет произведена побелка кабинета.

Нота Советского Правительства Югославскому Правительству

Посольство СССР в Белграде получило от Министерства Иностранных Дел Югославии ноту, в которой говорится, что Совет Министров Иностранных Дел на сессии в Париже без оснований и без консультации с представителями югославского правительства принял такие решения по австрийскому договору, в которых якобы отвергнуты законные югославские требования к Австрии.

В ответ на эту ноту посольство СССР направило 19 июля Министерству Иностранных Дел Югославии ноту следующего содержания:

«Посольство Союза Советских Социалистических Республик в связи с нотой Министерства Иностранных Дел Федеративной Народной Республики Югославии от 22 июня 1949 года уполномочено советским правительством заявить следующее:

Утверждения, содержащиеся в упомянутой ноте о том, что Совет Министров Иностранных Дел без оснований и без консультации с представителями Югославского Правительства принял такие решения по австрийскому договору, в которых якобы отвергнуты законные югославские требования к Австрии, не соответствуют действительности, а в отношении СССР являются грубой клеветой. Подобные утверждения Югославского Правительства рассчитаны явно на то, чтобы скрыть от народов Югославии провал тайных переговоров с представителями Великобритании, которые Югославское Правительство проводило в вопросе об австрийском договоре за спиной Советского Правительства.

Еще в 1947 году, задолго до Парижской сессии Совета Министров Иностранных Дел, Югославское Правительство за спиной у Советского Союза пыталось сговориться с западными державами по вопросам территориальных и экономических претензиях Югославии к Австрии. Такие секретные переговоры имели место летом 1947 года между представителем Югославии и английским министром Нозль-Бейкером в Белграде, а также между югославским Послом в Англии Леонтичем и английским министром Макнейлом в Лондоне. Об этих секретных переговорах Советскому Правительству

стало известно из беседы тогдашнего заместителя политсоветника при верховном комиссаре СССР с югославским представителем в Вене Кермаунер, случайно упомянувшим в этой беседе о переговорах между представителями Югославии и Англии по вопросу о югославских территориальных требованиях к Австрии.

В связи с этим Советское правительство поручило Послу СССР в Белграде запросить Югославское Правительство по этому вопросу. В ответ на этот запрос Югославское Правительство вынуждено было признать, что переговоры с англичанами действительно имели место и что во время этих переговоров Югославское Правительство столь радикально изменило свою позицию, что фактически отказалось от своих первоначальных территориальных требований к Австрии. На чем сгорвалось Югославское Правительство с Правительством Великобритании и какие уступки были сделаны Югославским Правительством за счет национальных прав Югославии, это Советскому Правительству неизвестно. Если бы Югославское Правительство считалось с Советским Правительством как с союзником, оно не вело бы закулисных переговоров за спиной Советского Правительства. При таких обстоятельствах Югославское Правительство тем более не имеет никаких оснований заявлять какие-либо претензии по этому вопросу.

Советский Союз последовательно поддерживал югославские требования, связанные с австрийским договором, и только благодаря усилиям Советского Союза Совет Министров Иностранных Дел принял решения о гарантии защиты прав словенского и хорватского национальных меньшинств в Австрии, а также о передаче Югославии австрийской собственности, прав и интересов на югославской территории в качестве возмещения за ущерб, причиненный Югославии в период оккупации.

Ввиду вышеизложенного, посольство, по поручению Советского Правительства, отклоняет содержащийся в ноте Министерства протест, являющийся не чем иным, как тщетной попыткой Югославского Правительства оправдать перед народами Югославии свои закулисные махинации». (ТАСС).

Краткие сообщения

Голландский парламент принял по предложению правительства законопроект об увеличении средств, ассигнуемых на голландскую контрразведку. Против этого законопроекта голосовала только коммунистическая фракция.

В Стокгольме прибыл помощник министра труда США Гибсон. В течение нескольких дней он будет «изучать» экономическое положение.

23 июля в Риме подписано трехгодичное итало-польское соглашение о специальных поставках. Оно предусматривает поставку Италией Польше изделий машиностроительной, электрической и судостроительной промышленности на общую сумму 60 миллионов долларов. Польша будет поставлять Италии 1.500 тысяч тонн угля в год.

Монгольское общество культурной связи с Советским Союзом уст-

роило общественный просмотр кинофильма «Сталинградская битва». Участники просмотра дали высокую оценку фильму.

55.425 шведских женщин подписали петицию на имя организации Объединенных наций, в которой требуют «немедленно начать обсуждение вопроса о сокращении вооружений, поставить вне закона атомную бомбу и все другие виды вооружения, предназначенные для массового уничтожения».

23 июля, около 18 часов, в Турции, в районе между Измиром и Мраморным морем, произошло сильное землетрясение. В Измире разрушен ряд зданий. Имеются человеческие жертвы.

24 июля. (ТАСС).

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

На стадионе — «Трудовые резервы»

Итоги краевой спартакиады

22 июля на пятигорском стадионе был поднят флаг 5-й краевой спартакиады учащихся ремесленных и железнодорожных училищ нашего края.

В результате трехдневной борьбы почетный кубок победителя и переходящее знамя краевой совета спортивного общества «Трудовые резервы» завоевала команда ремесленного училища № 2 г. Пятигорска (директор т. Лейфман, преподаватель физкультуры т. Гюрин, комсорг т. Лобанов). Второе место заняла команда специального ремесленного училища № 13 г. Пятигорска (директор т. Маркелов, преподаватель физкультуры т. Калещук, комсорг т. Смирнова). На третьем месте — ремесленники г. Георгиевска; четвертое и пятое места поделили представители Эркен-Шахара и Ставрополя.

Результаты спартакиады показали, что учащиеся ремесленных училищ нашего города сумели хорошо подготовиться к соревнованиям. Воспитанник РУ № 2 Дринг добился неплохих результатов по прыжкам в длину (5 м. 47 см.), в беге на 100 (13,00 сек.) и 200 м. (25,9 сек.). Первенства по нескольким видам добились тт. Селезнев (РУ № 2), Саповская и Пиляковская (РУ № 13). Воспитанники ремесленных училищ нашего города получили свыше 25 дипломов за занятые классные места.

Необходимо отметить хорошую подготовку гимнасток РУ № 13, занявших первое командное место. Пятигорские гимнастки завоевали также 3 личных первых места. Выступавшие по второму разряду всеобщей классификации А. Яковлева и Ю. Тяжескина (РУ № 13) успешно выполнили разрядную норму для взрослых и заняли первые места.

Надо вместе с тем отметить, что общие технические результаты спартакиады невысоки и даже слабые результаты предыдущих лет. Спартакиада не принесла ни одного нового краевого рекорда по обществу «Трудовые резервы», сравнительно небольшое число участников уложились в разрядные нормы. Особенно низки результаты по метанию колья и диска, по толканию ядра и прыжкам в высоту. При общей хорошей организации спартакиады имели место отдельные недочеты в работе судейской коллегии.

Выступивший вне конкурса спортсмен общества «Большевик» В. Магалиф улучшил на 0,3 секунды городской рекорд в беге на 200 м.

Т. Плам, главный судья спартакиады.

М. Михайлов, зав. военно-физкультурным отделом горкома ВЛКСМ.

Летняя экзаменационная сессия заочников

Тяга трудящихся к высшему образованию растет из года в год. За пять лет своего существования заочное отделение Пятигорского государственного педагогического института не помнит столь большого съезда студентов, как на летней экзаменационной сессии в этом году.

Из различных городов и районов Ставропольского края, Черкесии, Азербайджана на сессию прибыло свыше 850 человек. 200 из них вновь приняты в институт. Занятия литературного, исторического, естественно-географического и физико-математического факультетов проходят в зданиях школ №№ 1, 7, 9 и др.

Особое внимание уделено подготовке преподавателей физики и математики, а поэтому студенты физмата вызваны на двухмесячную сессию с 20 июня по 15 августа. Это даст возможность к новому учебному году выпустить 20 преподавателей по этим дисциплинам.

Беседа с директором заочного отделения Пятигорского педагогического института Ф. П. СОЛОВЬЕВЫМ

Внесены изменения в учебные планы заочников. Впервые будет проведен семинар по педагогике, на литературном факультете введено преподавание логики, все контрольные работы на историческом факультете перенесены на третий курс по новейшей истории. Вводятся курсовые работы на всех факультетах.

В настоящее время идут занятия на всех семестрах с 1 по 5 курсы включительно. Читаются обзорные лекции по основам марксизма-ленинизма, истории, педагогике, литературе. Учебный процесс проходит значительно организованнее, чем в прошедшие годы. Большой популярностью пользуются у студентов лекции по древней истории доцента Г. Акритаса, психологии — Г. Кальвина, педа-

гогике — М. Кузнецова, новой истории В. Комина, истории средних веков — М. Слонимского, истории СССР — В. Крикунова и др.

37 человек уже сдали государственные экзамены и получили дипломы, присваивающие им почетное звание учителя. З. Панченко, М. Перчуков, П. Седанов — закончили исторический факультет пединститута с отличием. Преподаватель физкультуры пятигорской семилетней школы т. Дмитриенко получил диплом с отличием об окончании учительского института.

107 студентов продолжают сдавать государственные экзамены. Государственная экзаменационная комиссия (председатель тов. Шепелев) отмечает, что студенты показывают глубокие знания основ марксизма-ленинизма и исторических наук. Заочное отделение Пятигорского пединститута в этом году выпускает около 150 учителей.

ГОРТЕАТР

27 июля Государственный ансамбль народного танца Грузинской ССР. Под худож. руководством и при участии лауреата Сталинской премии, народного артиста Грузинской ССР ИЛИКО СУХИШВИЛИ и лауреата Сталинской премии засл. артистки Грузинской ССР НИНО РАМИШВИЛИ Начало в 8 ч. 30 м. вечера Касса — с 11 ч. утра.

Кинотеатр «РОДИНА»

СТЕПАН РАЗИН — в 12 и 14 ч. # Новый худож. фильм МЕЧТА — в 16, 18, 20 и 22 часа. # Анонс — новая музыкальная комедия СЧАСТЛИВЫЙ РЕЙС.

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний 27 июля, в 6 час. вечера, в помещении Лермонтовской галереи состоится публичная платная лекция на тему: «О международном положении». Читает лектор ЦК ВКП(б) т. Хануков. Коллективные заявки принимаются в культпросветотделе горисполкома.

Ресторан „Машук“

Ежедневно отпуск завтраков и обедов (с 10 до 17 часов) по ценам и раскладкам столовых. В меню — широкий ассортимент овощных, крупяных, молочных, мясных, рыбных и мясных блюд. Стоимость обеда из 3-х блюд — 10 рублей, вегетарианский обед из 3-х блюд — 4 рубля.

С 17 до 19 часов — перерыв. С 19 часов ресторан работает в обычном порядке. 2-3